



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Трибуна

В ВОРОНЕЖЕ

совместный проект общероссийской общественно-политической газеты «Трибуна» и лучших региональных изданий России



ЕСЛИ ХОРОШЕНЬКО ПРИНЮХАТЬСЯ...

КАК РОСПРИРОДНАДЗОР ПОДМОСКОВНЫЕ ЯХТ-КЛУБЫ ПРОВЕРЯЛ

Увлекательную прогулку по «злачным» местам Клязьминского водохранилища организовала на этой неделе для журналистов Федеральная служба по надзору в сфере природопользования. В роли экскурсовода выступил заместитель руководителя ведомства Олег Митволь, объяснявший корреспонденту «Трибуны», в чем смысл шумных акций из серии «Росприроднадзор: необъявленный визит»...

Танкиа блициррга

После удачного штурма дач в поселке Екатерининские Валу на берегу Истринского водохранилища и «холостого залпа» по телевизионному «Дому-2» инспекторы по экологии взялись за яхт-клубы. О предстоящей проверке общественности известили заранее, но направление главного удара держалось в секрете до последнего. Элемент неожиданности в подобных мероприятиях отнюдь не лишней: только так можно увидеть хотя бы часть реальной картины на местах, — растолковал мне, в чем причина напущенной таинственности, Олег Митволь.

Вместе с десятком его коллег и толпой репортеров мы ждали на пристани катер, чтобы отправиться на поиск судовладельцев, нарушающих природоохранное законодательство. Таковых в Москве и области, по данным Росприроднадзора, немало. Только в столичном регионе зарегистрировано около 50 тысяч маломерных судов (в том числе 10 тысяч яхт), отходы «жизнеде-

ятельности» которых, как утверждают чиновники, зачастую сбрасываются прямо в водоемы. К тому же заправка плавсредств топливом нередко производится из канистр, что не исключает его попадания в реки. Стоянок, где практикуется залив «горючки» вручную, в Подмосковье насчитали порядка 200.

— Зачем мы вдруг решили инспектировать яхт-клубы сейчас? Посмотрите новостной архив на сайте нашей службы. Я говорил о необходимости подобной акции еще в прошлом году, — напомнил мне Митволь. — Так что это плановое мероприятие, и у всех, кого оно касается, была возможность подготовиться. Кстати, мы не только богатых «трясем», как иногда пишут. Вы ведь не поехали с нами на Байкал, а у нас там идет серьезная проверка...

— И все же непонятно: если цель вашего ведомства — не сбор штрафов, а наведение порядка в окружающей среде, почему бы не выложить в Интернете перечень объектов, к которым есть претензии, или не огласить примерный план предстоящих проверок, — недоумевала я. — Может, тогда какие-то проблемы в экологической сфере удалось бы решить, не доводя ситуацию до конфликтов, подобных недавнему истринскому? Зная о том, что их ждут взъяснения, люди могли бы загодя исправить свои ошибки...

— Проходили мы все эти «растертые» списки Примакова! Прокру от них никакого, — отмахнулся заместитель главы Росприроднадзора.

От моих дальнейших вопросов типа «Какой толк устраивать проверки яхт-клубов в будни и под занавес сезона, когда они пусты?» борца за чистоту окружающей среды спас звонок его мобильного телефона, заго-

ловивший оригинальным мetailическим рингтоном «Чего надо, собака?!».

«Адмирал» обиделся

Тем временем к причалу подошли три катера.

— Такое ощущение, что Митволь метит в гаранты Конституции, — констатировал оператор одного из центральных телеканалов, с уместкой наблюдая за отчаянной давкой корреспондентов у красного «флагмана», на который взлез чиновник. — Я такое видел только в президентском пудле...

Наконец эскадра двинулась в путь, чтоб побыстрее доставить синюю на осеннем ветру журналистов в элитный морской клуб «Адмирал». К слову, по меньшей мере один из катеров, на которых нас везли, принадлежал именно этой коммерческой структуре. Наверное, поэтому там очень удивились, узнав, что нынешняя проверка коснется и их.

— Да нас контролируют без протеста: только уедут пожарные, приедет СЭС, отчалят они, значит, жди в гости Росприроднадзор — и так по кругу без остатков, — вздыхает вице-президент компании Алексей Красноперов. Грустным взглядом проводив перемещавшихся по обширной территории развлекательного комплекса инспекторов и прессу, он, недоумоно пожав плечами, изрек: «Не знаю, что у нас тут можно «накопать»...

В глаза, действительно, не бросалось ничего вопиющего. Единственное, к чему я смогла придраться, — наличие полузасохшей березы внутри огромного нового эллинга. Хотя бедняжка явно пыталась спастись от вырубки при строительстве, оставив для нее местечко прямо в

помещении и даже обустроив его наподобие клумбы, увы, дерево в темном ангаре не прижилось. Но его близкая кончина не взволновала представителей службы по надзору в сфере природопользования. Специалисты «зрели в корень», то бишь в воду, где обнаружили «масляные следы от заправки судов из канистр, несанкционированную стоянку двух автомобилей в водоохранной зоне, а также неорганизованный сбор фекалий».

Последнее задело сотрудников «Адмирала» больше всего. Дело в том, что клубные туалеты размещаются на борту шестипалубной плавучей гостиницы, стоящей тут же у причала. Когда-то этот внушительный корабль, изготовленный в Финляндии, служил базой отдыха американских подводников, и его система жизнеобеспечения, по мнению Алексея Красноперова, по сей день отвечает самым высоким стандартам.

— На нашем судне стоят емкости для фекалий, вмещающие до 200 тонн отходов. Но они не заполняются даже наполовину, потому что мы заключили договор на очистку и вывоз, которые осуществляются регулярно, — заявил он. — Поймите, нам самим неинтересно «гадить» под себя: разведем здесь грязь, все клиенты разбежится, и предприятие в итоге разорится — вот и вся арифметика...

Кроме меня, оправдания менеджера никто слушать не стал. Часть инспекторов корпела над составлением протоколов, расположившись в шатре летнего кафе, где их угощали чаем с бутербродами. Остальные под предводительством Митволя и под прищелом телекамер, рассекая волны, унеслись на катерах к новым объектам ревизии.

■ **Мария АХРОВА**
Фото автора

А что в итоге?

Проверку соблюдения экологического законодательства 33 яхт-клубами Московской области Росприроднадзор продолжит вместе с Государственной инспекцией по маломерным судам в течение ближайших двух месяцев. По ее итогам состоится заседание комиссии, которая, возможно, потребует через суд приостановить деятельность организаций, замеченных в злостных нарушениях природоохранных норм.

В результате посещения контролерами во вторник 4 крупнейших яхт-клубов и заправки для маломерных судов выявлены следующие отступления от пра-

вил: парковка автомобилей, хранение топлива и наличие выгребных ям в водоохранной зоне, отсутствие ливневой канализации и разрешительной документации на дополнительную застройку территории. А также косвенные признаки того, что катера и яхты заправляются прямо на стоянках из канистр. К тому же ни в одной фирме руководство не представило чиновникам полный комплект бумаг, необходимых для ревизии. Все это зафиксировано в актах проверки, на основании которых Росприроднадзор возбудил два дела об административных правонарушениях.



ОЛЕГ МИТВОЛЬ ЗНАЕТ, ЧТО ХОРОШЕМУ ДЕЛУ НУЖЕН ХОРОШИЙ ПИАР

Экополиция наносит удар

140 незаконных строений в Московской области может постичь печальная участь домов поселка Екатерининские валы на берегу Истринского водохранилища, где в начале месяца состоялась силовая акция по их сносу. Росприроднадзором готовятся к ликвидации:

- строящийся коттеджный поселок у деревни Бродки-Грибово в Одинцовском районе на Лебедином озере
 - 10 жилых домов, 3 фундамента и 4 хозблока, возведенные на берегу Истринского водохранилища в окрестностях деревни Лаишино
 - строящийся поселок из 128 дач в Истринском районе
 - загородный клуб «Раздолье» в поиме рени Клязьма Пушкинского района
 - коттеджи, возводимые в поселке Лешково Истринского района в рамках реалити-шоу ТНТ «Дом-2»
- Кроме того, служба направила еще 15 обращений в прокуратуру с предложением предьявить иски о сносе в различных районах Подмосковья самовольных построек, принадлежащих юридическим и физическим лицам.

МОЛОДОСТЬ — МОЕ НАКАЗАНИЕ

НА КАНАЛЕ ТВЦ БУДЕТ ПОКАЗАН ДВУХСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «НАСЛЕДНИЦЫ-2» С ЛАРИСОЙ ГУЗЕЕВОЙ

— Лариса, в чем, на ваш взгляд, состоит отличие второй части «Наследниц» от первой?

— Что касается моей роли, то, как мне кажется, мой персонаж деградировал. Моя героиня была женщиной честной, хотя и с жестким характером, но щедрой и широкой. И если в первом фильме она отказалась от наследства, то здесь она будто забывает об этом решении и включает в борьбу за него. Она становится меркантильной, агрессивной, постоянно со всеми конфликтует и ни с кем не может найти общего языка.

— Как-то вы сказали, что совершенно непохожи на героиню этого фильма. А с кем из киногероинь вы себя ассоциируете?

— Со Скарлетт. Я могу мобилизовать свои силы, отбросить все ненужное — и горы свернуть! Правда, при этом иногда в магазине два часа стою и думаю: купить этот дорогой крем или нет. Но вопросы вроде: пересечь из Оренбурга, где я родилась, в Питер, где училась в институте, из Питера — в Москву, построить дом, родить ребенка — я решаю одна, в одиночку, и ни у кого совета не спрашиваю.

— В этом фильме снимаются три поколения наших актеров: Лидия Смирнова, Ирина Скобцева, Марианна Вертинская, Вера Глаголева, Тамара Акулова, Александр Балуев, Анатолий Лобочкин, Валерий Гаркалин, Владимир Стержиков. Как складываются взаимоотношения между вами?

— Со всеми актрисами я — подруга. Отношения самые лучшие, ведь мы все очень близкие люди. С Тамарой Акуловой и Верой Глаголевой мы одного поколения, вместе планировали и рожали детей. Тамарочка не так давно

отвезла моего и своего ребенка в Артек. Ирину Константиновну Скобцеву я называю: «Звезда моя». Я так ей и говорю: «Доброе утро, звезда моя». Я очень люблю нашего режиссера Эльера Ишмухамедова, ценю старые его фильмы «Влюбленные», «Нежность», и это большое счастье всем вместе сниматься у такого мастера.

— Недавно был показан фильм Веры Глаголевой «Заказ», в котором вы тоже сыграли. Каково было подчиняться подруге? Эта работа не испортила ваших с ней отношений?

— Подчиняться ей на съемочной площадке мне не было в тягость. Я же вменяемый человек и понимаю: все решается на берегу, если ты идешь в эту историю как актриса к подруге-режиссеру, значит, ты должна подальше засунуть свои амбиции. Для меня слово режиссера закон, ну а с теми режиссерами, которые предлагают какие-то глупости, я не работаю.

— А последовать примеру Глаголевой желания не было?

— Знаете, как внутренне я не блондинка, так я внутренне не режиссер. У меня довольно хаотичная мысль, я не могу представить картину в це-

лом, а вижу ее только маленькими эпизодами. К тому же очень часто я иду на поводу у своего настроения. Нет, режиссеру необходим другой характер.

— Скажите, вы никогда не страдали комплексом провинциальности?

— Нет, не чувствовала себя зажатой девочкой из Оренбурга. Никто не верил, что я родом из деревни. У меня были зубы, как клавиши, и потрясающая кожа, и когда я увидела у многих абитуриенток длинные волосы — тут же подстригла «под ноль». С самого своего рождения я всегда слышала от мамы: «Ты у меня самая любимая, самая красивая». Поэтому у меня никогда не было ощущения ущербности. Правда, после выхода фильма «Жесткий романс» пообломалась. В 23 года, когда я стала популярной, об меня вытерли ноги, кажется, все. Говорили: вот, Рязанов снял красивую бездарность. Были моменты, когда жить не хотелось. Столько лет прошло, а по-прежнему больно.

— Эта картина вам что-то дала, кроме критики и черной зависти?

— Передо мной открылись все двери. Меня помнят

только по этому фильму, а не по тем 30, которые были после.

— А теперь вы стали другой Гузеевой?

— Я стала мягче, спокойнее и щедрее. Раньше, например, всегда была неласковой. Я своей матери никогда не давала себя обнять, отскакивала. Сыну не разрешала до своего лица дотрагиваться. Кричала, бегла за это и по руке ударила... А теперь он часто сидит у меня на коленях. Это произошло с рождением дочери, когда во мне появилось вдруг столько нежности.

— Вы сравнительно поздно решились родить. А в каком возрасте женщина «созревает» для рождения ребенка психологически, эмоционально?

— Наверное, у каждой своя пора. Я была очень инфантильна — до тех пор, пока не родила первого ребенка, сына Георгия. А к тридцати годам у меня появилось яростное желание иметь собственного ребенка, возникла потребность, до крика. И я вымолвила этого ребенка у Бога! А теперь я научилась жалеть, прощать...

— В отличие от подавляющего большинства женщин



ВЫ НИКОГДА НЕ СКРЫВАЛИ СВОЕГО ВОЗРАСТА... — А зачем? Обидно, что годы уходят, но молодость — мое самое большое наказание: «Беломор» курила, рваные джинсы носила, монетки в

волосы влетала. Настрадаюсь я тогда и от себя, и от других. Так что с молодостью у меня кончились все проблемы.

■ **Беседовал Александр СЛАВУЦКИЙ**
Фото Бориса КУДРЯВОВА

Сделал дело – гуляй смело

Трудовая акция в парке «Динамо» показала, что наша молодежь знает толк и в работе, и в отдыхе

В минувшую пятницу в Центральном парке культуры и отдыха Воронежца ближе к вечеру царил несправедливый мир. Главную аллею наполнили парни и девушки с метлами, граблями, лопатами и малярными кистями. Более двух десятков молодежных организаций откликнулись на призыв общественной консультативной комиссии по молодежной политике при областной Думе и в самый канун Дня города высадили трудовым десантом для проведения в порядке некоего главного и любимого места отдыха воронежцев.

На славу трудился все двести участников субботника, включая иностранных студентов, также принимавших в нем участие. Но, пожалуй, стоит выделить вклад самых многочисленных и активных делегаций. Посланцы «политеха», отвечавшие за начало аллеи, преобразили подходы к парку и весь его верхний уровень, для чего пришлось отгрести целый «КамаЗ» мусора. За видное упорство проявил отряд «Молодежного единства», чья трудовая смена оказалась самой длинной и весьма продуктивной. А бригада движения «Наши», которой выпало чистить пруд, приложила все имеющиеся силы и старание для качественного выполнения этой нелегкой монотонной работы.

Субботник (название акции вполне оправданно, поскольку День города пришелся как раз на субботу) начался с построения у мемориала павшим защитникам Отечества. Обращаясь к собравшимся, главный инициа-

тиватор праздника председатель комитета областной Думы по делам молодежи и спорту, член фракции «Единая Россия» Петр Семенов особо отметил:

«В последние пятнадцать лет было много попыток раздробить наше общество, посеять недоброжелательности друг к другу. Но из этого ничего не получается. И ваше присутствие здесь доказывает, что эти попытки провалились. Уверен, что ваш труд сегодня покажет: забота о родном крае выше всяких разногласий. После возложения цветов и минуты молчания в парке закипела работа. Засучив рукава, ребята мели дорожки парка, сгребали мусор, носили траву и рубили древесную поросль, красили электроопоры и уцелевшие парковые сооружения, белили бордюры...»



Через день, 11 сентября, на центральной аллее парка «Динамо» состоялся культурно-спортивный праздник «Молодежь - детям», также организованный общественной консультативной комиссией по молодежной политике при Воронежской областной Думе. В веселых стартах участвовали школьники из многих воронежских школ и лицеев. Ребята прыгали и бегали, гоняли в мини-футбол и играли в настольный теннис, рисовали на асфальте и катались на лошадях, а самые маленькие - разгадывали шарады и учились писать.

Андрей ПАВЛОВ. Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.

СПОРТ

«Энергия» стартует

Завтра стартует чемпионат России по гандболу среди команд суперлиги. Воронежская «Энергия» в своем первом разрядном туре играет в Краснодаре. Ее соперники - чемпион страны «Чеховские медведи», местная команда «СКИФ-Кубань», а также волгоградский «Каустик-2». На предварительном этапе турнира система проведения соревнований та же, что и год, и два назад, только вместо четырех туров будет проведено шесть. А вот заключительный этап пройдет по системе ближайших коллективов, разыграют между собой сначала четвертьфинал, затем состоится полуфинал и, наконец, финал.

СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Олега Ухина поздравляет с днем рождения.

Желаю удач, любви, творческих успехов и, конечно, счастья.

Коллеги.

Правление Воронежского регионального отделения Союза журналистов России сердечно поздравляет с юбилеем **ГЕТМАНОВУ Галину Ивановну** и желает ей крепкого здоровья, счастья и благополучия, хорошего настроения, творческих успехов, всего самого радостного и светлого.

Воронежагропромкомплект

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛИ!

Приглашаем вас принять участие в семинаре и в полевой демонстрации современных образцов сельхозаппаратной техники нового поколения, позволяющей применять передовые энергосберегающие технологии на каждом этапе сельскохозяйственного производства.

Полевая демонстрация и семинар «Уборка подсолнечника и подготовка почвы» состоятся в 9 часов 22 сентября 2005 года по адресу: Воронежская область, Рамонский район, учок «Берёзовский».

Организаторы: ОАО «Воронежагропромкомплект», Компания «Фильтр», ВМК «Агрохолдинг».

Телефон для справок: (0732) 39-11-33.



Воронежагропромкомплект

- Комбайн кормоуборочный КСК-100А-3 1725000 руб.
- Комбайн кормоуборочный прицепной КДП-3000 920000 руб.
- Комбайн свеклоуборочный S F 10-2 FRANZ KLEINE 12650000 руб.
- Комбайн свеклоуборочный КС-6Б 1690000 руб.
- Машина ботвоуборочная БМ-6 380000 руб.
- Картофелекопалка КТН 2В 75000 руб.
- Приставка для уборки кукурузы ППК-4 80000 руб.
- Приспособление для уборки подсолнечника: Нива (5 м) 31500/26000 руб. Дон (6 м) 28000 руб.
- Погрузчик свеклы СПС-4-2 780000 руб.
- Полотно КС-6, РК, СПС (115 зв.) 21500 руб.
- Погрузчик ПКУ-0.8-01 80000 руб.
- Столометатель СНУ-550 136000 руб.
- Подборщик-погрузчик корнеплодов ППК-6 453800 руб.
- Свеклокопатель АС-1 305000 руб.
- Свеклопогрузчик СПО-4.2 680000 руб.
- Свеклоподборщик ПС-2 535000 руб.
- Сейлка СЗ-3.6А 1149800 руб.
- Сейлка СЗ-3.6А-04 118890 руб.
- Сейлка СЗ-5.4 232410 руб.
- Сейлка СЗ-5.4-04 241920 руб.
- Сейлка СТС-6 341580 руб.

Лиц. № 704478, рег. № ТС-50 вид. Лиц. п. адм. Вор. обл. Цены указаны на момент публикации. Торговый дом: г. Воронеж, ул. Дорожная, 36. Тел./факс: 72-44-75, 63-80-00. <http://www.vapk.ru>

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР на 2005-2006 уч. г. на дневное и заочное отделения по специальным направлениям. ИНСТИТУТ: «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Сервис автотранспорта».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ФАКУЛЬТЕТЫ: юридический; экономики и управления.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ сообщает о проведении конкурсов, опубликованных в газете «Коммуна».

ОАО «Воронежская хлебопечная база» ЗАКУПАЕТ ДОРОГО ЗАКУПАЕМ САМОВЫВОЗОМ зерно фуражное: ячмень, пшеницу; зерно продовольственное: пшеницу, рожь.

ООО «ЯНА» - официальный дилер ЯМЗ Двигатели ЯМЗ и запчасти и аксессуары.

Собственники 572 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 2460 га сельхозугодий с кадастровым номером 36:14:000 00:00103.

ООО «РАЗНООПТОРГ» НИЗКИЕ ЦЕНЫ! Запчасти, сварочное оборудование, радиаторы, люки канализационные, п/пропиленовые, металлопластиковые трубы.

ГУП ВО «Дирекция строящегося завода газосиликатных блоков Г.Лиски реализует ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ И ГАЗОСИЛИКАТНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

ООО фирма «Каскад» Насосы: промышленные, бытовые, Grundfos. Электродвигатели, Вентиляторы, Запорная арматура.

ВторСтальМет Объявляет о значительном повышении закупочной цены на лом черных металлов. Мы покупаем лом черных металлов у частных лиц и организаций по МАКСИМАЛЬНО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ.

ООО «КамаЗапчасти» официальный дилер ОАО «КАМАЗ» ПРЕДЛАГАЕТ ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ КАМАЗ.

КАССЫ для торговли, АЭС, услуг, автоматизации торговли, оформления документов.

ЗАО «ДАВЫДОВСКОЕ» реализует элитные семена и семена первой репродукции пшеницы «ДОН-93» и «ЧЕРНОЗЕМКА-88».

УТОЧНЕНИЕ В опубликованном в газете «Коммуна» от 4 августа 2005г. извещении ООО АФ «Морозовская» следует читать: «... в счет земельных долей площадью 621 га...», остальное по тексту.

СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ 0-84 WWW.084.vrn.ru (0732) 78-56-78

ООО «Спектр» предлагает СОЛЬ ПАЧКИ МЕШКИ ПИЩЕВАЯ. СОДА, СПИЧКИ САХАР и КРУПЫ Низкие цены!

КОММУНА учредитель и издатель: ООО «Редакция газеты «Коммуна»

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: Отдел рекламы телефон/факс: 39-00-88. Отдел рекламы телефон/факс: 39-00-88.

Материалы, обозначенные знаком R публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 3097. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Тираж - 25100 (подписка - 22885) экз.